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Κλείνουν για 14 ημέρες ΟΛΑ τα εκπαιδευτικά 
ιδρύματα ιδιωτικά, δημόσια και φροντιστήρια
/ Ειδήσεις και Ανακοινώσεις / Υγεία και ιατρικά θέματα

Την αναστολή της λειτουργίας όλων των εκπαιδευτικών ιδρυμάτων της χώρας, 
προκειμένου να μειωθεί η διασπορά του κορωνοϊού, ανακοίνωσε το απόγευμα της 
Τρίτης ο υπουργός Υγείας Βασίλης Κικίλιας. Η απόφαση αφορά όλες τις βαθμίδες 
της δημόσιας και ιδιωτικής εκπαίδευσης και θα έχει άμεση εφαρμογή.
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Θα ισχύσει για τις επόμενες 14 ημέρες και αφορά στους βρεφονηπιακούς 
σταθμούς, τα σχολεία, τα ΙΕΚ και τα πανεπιστήμια, ιδιωτικά και δημόσια. 
Το μέτρο όπως εξήγησε ο κ. Κικίλιας είναι προληπτικό και έχει ως κύριο στόχο να 
μειωθεί η διασπορά του ιού στην κοινότητα.

Ο ίδιος είπε ότι θα ληφθεί ειδική μέριμνα για εργαζόμενους γονείς και τις 
επιχειρήσεις που πλήττονται από τα μέτρα.

Επανέλαβε δε, ότι οι γονείς θα πρέπει να περιορίσουν τα παιδιά τους για να 
μειωθεί η διασπορά του ιού, έκανε λόγο για ατομική ευθύνη και είπε επί λέξη ότι 
«είναι η στιγμή που όλοι οι Έλληνες πρέπει να επιδείξουμε υπευθυνότητα».

Το υπουργείο Παιδείας αποφάσισε την αναστολή λειτουργίας και για τα 
ιδιωτικά φροντιστήρια.



Είχε προηγηθεί η απόφαση του υπουργείου Υγείας, για την αναστολή λειτουργίας 
όλων των σχολείων και των πανεπιστημίων στην Ελλάδα, για 14 ημέρες, έως και 
την 25η Μαρτίου. Σύμφωνα με πληροφορίες εξετάζεται και η ματαίωση των 
μαθητικών παρελάσεων για την εθνική επέτειο.    Μιλώντας στον σταθμό ΣΚΑΪ, η 
Νίκη Κεραμέως ανακοίνωσε ότι ζήτησε από τον ΕΟΔΥ να διατάξει το κλείσιμο των 
φροντιστηρίων και πάσης φύσεως εξωσχολικών δομών, στο πλαίσιο των 
προληπτικών μέτρων για τον κοροναϊό.

Το υπουργείο Παιδείας εξετάζει αυτή τη στιγμή όλα τα σενάρια – ακόμα και την εξ 
αποστάσεως εκπαίδευση για την αναπλήρωση των χαμένων ωρών διδασκαλίας, 
αφού το Ανοιχτό Πανεπιστήμιο είναι σε θέση να προσφέρει όλη την τεχνογνωσία 
για εξ αποστάσεως εκπαίδευσης σε όποια διδακτική βαθμίδα χρειαστεί.

Σχετικά με τις χαμένες διδακτικές ώρες στα σχολεία, η υφυπουργός Παιδείας 
Σοφία Ζαχαράκη τόνισε ότι οι απουσίες θα καταχωρούνται, αλλά δεν θα 
προσμετρώνται οι απουσίες των πρώτων 14 ημερών από την ημερομηνία 
επιστροφής μαθητών από πληττόμενες περιοχές.

Όπως αναφέρει η εγκύκλιος:

«Σας ενημερώνουμε ότι για τους/τις μαθητές/τριες που επέστρεψαν από 
πληττόμενες περιοχές με SARS-CoV-2, όπως αυτές αναφέρονται στην ιστοσελίδα 
του ΕΟΔΥ, όπως επικαιροποιείται κάθε φορά, με απόφαση του οικείου Συλλόγου 
Διδασκόντων/ουσών, καταχωρίζονται αλλά δεν προσμετρώνται απουσίες 
δεκατεσσάρων (14) ημερών, από την ημερομηνία επιστροφής τους, εφόσον 
προσκομίσουν στη σχολική μονάδα άμεσα τα σχετικά ταξιδιωτικά έγγραφα».

Σύμφωνα με τα όσα ισχύουν μέχρι στιγμής, η αναπλήρωση των διδακτικών ωρών 
γίνεται με:

α) αξιοποίηση των σχολικών εορτών με την παράλληλη πραγματοποίηση των 
εορτών και των μαθημάτων,

β) περιορισμός των εργάσιμων ημερών των πολυήμερων εκδρομών και

γ) περικοπή περιπάτων και εκδρομών.

Με την παύση της λειτουργίας του σχολείου και μέχρι να εξομαλυνθεί η λειτουργία 
του, ο/η Διευθυντής/ντρια συγκαλεί ανά εβδομάδα, τουλάχιστον, το Σχολικό 
Συμβούλιο, με σκοπό την αντιμετώπιση της κατάστασης.

 


